

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и комитета ВЛКСМ
Кемеровского коксохимического завода

№ 23

11 июля 1937 г.

№ 23

ВЫБОРЫ ПРОФОРГАНОВ ПРОВЕСТИ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ

Отчетно-выборные профсоюзные собрания заводской комитет организовал плохо, за это говорят факты срыва профсобраний старых коксовых печей и главной конторы, которые сорвались только потому, что из-за плохой их подготовленности и организации их, большое количество рабочих на данные собрания не явилось.

В цехах нового коксового блока, коммунального отдела и др. отсутствовала профсоюзная дисциплина, люди опаздывали на собрания, уходили с собрания преждевременно.

Произошло это потому, что руководители профсоюзной организации Блузин и Никифоров отнеслись к такому важному вопросу беспечно, рассчитывали на самотек, плохо мобилизовали актив на организацию отчетно-выборных собраний.

Отчетный доклад завкома вызвал подъем политической активности членов союза, крепко бичевали заводской комитет за плохую его работу. Работа признана неудовлетворительной.

Выступавшие в прениях товарищи отмечали, что заводской комитет в своей практической работе по существу оторвался от профсоюзных масс, с 1935 года не отчитывался, членов союза не информировал как расходуются профсоюзные средства.

Завком совершенно самоустранился от руководства стахановским движением, ударничеством, организацией социалистического соревнования и производственными совещаниями, в результате чего эта работа на заводе стоит на чрезвычайно низком уровне.

Вопросами техники безопасности и охраны труда завком занимался также мало. Недостаточно обслуживались рабочие домами отдыха.

Забыли о вежливости

На пункте первой помощи коксохимзавода часто можно встретить грубое отношение со стороны медсестер и врача Мертц. Вместо того, чтобы оказать помощь больному его прежде всего отругают, а потом посыпают в амбулаторию.

19 июня я пришла, чтобы оказали медицинскую помощь, но мне сказали—нет очередей, приди завтра к 9 часам утра. На другой день прихожу, меня дежурная сестра Лебедева встретила грубо и говорит—иди в амбулаторию, врач

и курортами. Существующая касса взаимопомощи работала плохо, неправильно производилась выдача ссуд.

Завком плохо боролся за улучшение квартирных условий рабочих, не прислушивался к нуждам и запросам трудящихся.

Плохая постановка массовой работы заводского комитета и отсутствие борьбы за создание лучшего культурно-бытового обслуживания трудящихся хоксохимзавода сказалось на проведении отчетно-выборных собраний.

Постановление VI пленума ВЦСПС об организации выборов профсоюзных органов многими членами союза точно не уяснено, а некоторые его не знают вовсе, что приводит к отдельным нарушениям профсоюзной демократии. Например: при проведении отчетного собрания в химотделениях нарушили это постановление сами члены пленума завкома Никифоров и Бобов И., оставив более половины рабочих химцев фактически без заслушания отчетного доклада.

Такое грубое нарушение постановления VI пленума ВЦСПС членами пленума завкома Никифоровым и Бобовым—результат беспечного отношения заводского комитета к такому важному делу. Партийный комитет тщательно не контролировал подготовленность членов пленума завкома к отчетным собраниям. Правда, в настоящее время партийным комитетом меры привнесены к исправлению допущенного безобразия, но всегда лучше своевременный контроль и этого бы не получилось.

Заводскому комитету немедленно нужно допущенные ошибки исправить и выборы закончить действительно по-большевистски.

Мертц приказала не принимать вас с такими жалобами, идите и жалуйтесь куда хотите, вам закон не писан.

Второй факт с работницей Осиповой, вместо оказания помощи ее направили тоже в амбулаторию, где врачи только посмеялись и послали ее обратно.

Заводскому комитету нужно принять меры, чтобы сотрудники пункта первой помощи не создавали недовольство рабочих.

Аристова.

Не допускать поблажки прогульщикам

В котельном цехе нарушаются трудовая дисциплина. Например: рабочий Морозов часто делает прогулы, не вышел он на работу и 22 июня. На замечания товарищей Морозов говорит—“Жидков меня не уволит за прогулы, а больше я никого не боюсь”.

иают с производства, а нач. цеха тов. Жидков Морозов за каждый прогул ставит вновь выговор.

Нужно тов. Жидкову трудовую дисциплину наладить, а такого безобразия не допускать. К прогульщикам, нарушающим трудовую дисциплину, принимать более строгие меры.

Дон.

„Партийные организации должны помочь профсоюзам как можно лучше провести выборы, дать на профсоюзную работу лучших коммунистов, добиться избрания в профорганы партийных и непартийных большевиков, преданных партии и советской власти, преданных делу коммунизма“.

(“ПРАВДА“)

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБОРОННОЙ РАБОТЕ

Сталинская Конституция, обязывающая граждан СССР быть готовыми к защите своей страны, вызвала новый огромный подъем советского патриотизма. Мы не забываем, что СССР окружена капиталистическими государствами, что фашистские поджигатели войны готовят поход против страны социализма.

Главная наша задача состоит в том, что посредством организации Осоавиахима готовить трудящихся к обороне нашей родины.

Как смотрят на эту оборонную работу и помогают в ней партийная и профсоюзная организации коммунального отдела хоксохимзавода, в частности тов. Недорезков?

Как парторганизатор он себе еще не уяснил, что из себя представляет организация Осоавиахима, которая имеет очень большое значение в подготовке трудящихся овладеть военной техникой.

Тов. Недорезков не только чтобы помочь в этой работе, он даже не интересуется спросить как и что проводится, несмогя на то, что и сам член ОСО. Вообще руководители коммунального отдела на это смотрят сквозь пальцы, а при коммунальном отделе нужно систематически с людьми проводить культурно-массовую работу, так как рабочие еще не все хорошо понимают эту задачу.

Ягунов.

О неправильной оплате

Нам, машинистам турбо-эксгаустеров старой рекуперации до 25 апреля оплачивали за совмещение помощников, потом перевели всех на балльную систему. Начальники смен ежесменно ставили балльную отметку каждому рабочему и в конце месяца подавали эти сведения нач. цеха тов. Голякову, для начисления зарплаты. Тов. Голяков эти сведения брал, а в расчетный отдел не передавал и нам за май месяц неправильно начислили зарплату, вернее обсчитали.

Мы неоднократно обращались к

инспектору охраны труда т. Беклову и председателю завкома тов. Блузину по вопросу нашей заработной платы. Нам отвечали: „Хорошо, хорошо ребята, мы этот вопрос уладим“. Так это и осталось только обещанием.

Мы просим перевести нас на сдельную работу по отсосу газа и конденсации смолы, но до сих пор нач. цеха Голяков и нач. отдела организации труда Михайлов этого не сделали.

Машинист Георгий Зеев.

Недопустимое равнодушие комитета ВЛКСМ

Комитет комсомола нашего завода, а в частности его секретарь тов. Очерет, не интересуется бытовыми условиями комсомольцев.

На старой углеподготовке работает работница Аристова Л., на заводе она работает с 1928 г., с 1930 года является членом ВЛКСМ. На производстве получилаувечье, после чего была переведена в инвалиды—на пенсию.

Я, как комсомолка и тем более работаю вместе с Аристовой, заинтересовалась почему она не ходит на собрания. В беседе со мной Аристова со слезами на глазах рассказала, что раньше она была активная комсомолка, всегда была участницей всех проводимых мероприятий, но после того, как она получила инвалидность, на нее никто не обращает внимания.

Наладить пррудовую дисциплину

На новой углеподготовке существует расхлябанность трудовой дисциплины. Мотористы угольных ям Сергеев и Салистова, не закончив уборку под элеваторами, уходят без ведома сменного начальника. У мотористов молотковых дробилок также нет товарищеской взаимопомощи, если у одного загрузилась течка, то другой не хочет помочь ее очистить.

Все это отражается на производстве. Мер к налаживанию трудовой дисциплины никто не принимает.

Ваулин.

Я также решила узнать бытовые условия Аристовой, была у нее на квартире. Она живет в ужасно скверных условиях, спит почти на голых досках, не в чем ей пойти и на собрание.

Материальное положение Аристовой тяжелое. Она обращалась к профсоюзной организации за помощью, но ей ни в чем не помогают, а комитет ВЛКСМ, зная все это, мер никаких не принял, относится равнодушно.

Такое барско-пренебрежительное отношение к живому человеку терпимо быть не может, Аристова нуждается в материальной помощи и ей эту помочь оказать необходимо.

Комсомолка Любимова Л. С.

СКОРО ЛИ ДАДУТ КВАРТИРУ?

По окончании школы ФЗУ в 1934 году я остался работать на коксохимзаводе.

После долгих моих хождений в коммунальный отдел с просьбой, чтобы дали мне квартиру, меня временно вселили в бэрак № 16, кв. 13, где живет несколько семей. После ночной смены отдохнуть негде. Для коровы стайки нет.

Обещали дать другую квартиру после 15 мая, но до сих пор приходится ютиться в тесноте.

Когда же мне будет дана постоянная и подходящая квартира?

Конюхов.

Охватить всех трудящихся подпиской на заем

Выпуск государственного Займа укрепления обороны Союза ССР по просьбе самих трудящихся нашей родины был встречен с большой радостью, так как этот заем способствует еще большему укреплению мощи нашей Красной Армии, ее оснащенности, еще лучшему укреплению советских границ от всяких врагов, пытающихся напасть на наш Советский Союз. Этот заем способствует укреплению мирного строительства социализма.

Все трудящиеся Советского Союза с полной радостью дают свой трехнедельный заработка взаймы государству.

По нашему заводу на 10 июля охвачено подпиской на заем к общему числу рабочих и служащих—90,8 проц. на сумму—486200 руб., что составляет к трехнедельной зарплате—94,6 проц. Впереди по подписке на заем вышли: желдорцех—охвачено 97 проц., подписка составляет к трехнедельной зарплате—118 проц.; ремонтно-механический цех, охвачено—99 проц., подписка—108 проц.; автогужтранспорт—охвачено—100 проц., подписка—111 проц.; ФЗУ—охвачено—97,5 проц., подписка—107 проц.

Подписку на заем по заводу нужно было давно закончить, а у нас на сегодня остается не охвачено 325 чел.—это говорит за то, что массовая работа в цехах была проведена плохо, партийная и общест-

венные организации недостаточно уделили внимания этому важнейшему мероприятию, в особенности цеховые, где на сегодня еще охват подпиской на заем даже в основном не закончен. Например: новый коксовый блок (руководители Колобов, Климов, Шакуров)—охвачено 91 проц., подписка 85,5 проц., старый коксовый блок (Волков, Кривдин, Волгин)—охвачено 86 процентов, подписка—89 проц.; строительство (Степачев, Котляр, Борбров) охвачено 91 проц., подписка 66 проц.; коммунальный отдел (Павловский, Недорезков, Лапин) охвачено 95 проц., подписка 66 проц.; управление капитального строительства (Степачев, Джигурда, Русских) охвачено 59 проц., подписка 83 процента.

Вот результаты беспечного благодушия некоторых руководителей, думавших положиться на самотек. Плохо провели массовую работу, не довели до сознания всех рабочих и служащих о всей пользе и выгодах оборонного займа как для государства, так и для самих трудящихся.

Необходимо сейчас же партийной и всем общественным организациям завода добиться полного охвата подпиской на заем. Ни одного труяющегося не должно оставаться без облигаций Займа укрепления обороны Союза ССР.

ВЫЯВЛЯТЬ НЕДОСТАТКИ ПРОИЗВОДСТВА И ЗНАТЬ ЗАПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

На старой углеподготовке не проводятся беседы ни перед работой, ни после работы, не выявляются недостатки, мешающие в работе смен и отдельных работниц, никто не интересуется узнать нужды и запросы работающих.

Тов. Волгин является цеховым профорганизатором и он же пом. начальника коксового блока по углеподготовке, положился на десятников, а сам ни разу не побеседовал с рабочими и их не выслушал. Некоторые десятники (Асташев) относятся к работникам нехорошо. У работницы Аристовой за апрель, май и июнь при отбор-

ке породы было выловлено некоторое количество капсулей, на что составлено 16 актов, по которым ей полагалось оплатить премиальные. Но из этих актов оказалось только один, остальные же неизвестно где. Выловленные капсулы по несколько времени валяются в шкафу и теряются.

Аристова обращалась по этим вопросам к тов. Волгину, но он конкретно ничего не ответил. Спрашивается, как могло получиться, что десятник Асташев за апрель месяца за капсули получил 111 р. 06 коп., а Аристовой ни по одному акту не оплачено.

Свой.

Усердие не по разуму

Основным недостатком в проведении отчетно-выборных профсоюзных собраний на коксохимзаводе является плохая их организация. Она выразилась в плохой подготовке к собраниям и в проведении самих собраний. Ярким примером этого является проведенное отчетное собрание в химцехах. Там, как и в других некоторых цехах завода, собрание должно было проходить по-сменно.

Отчетный доклад о работе завкома было поручено сделать члену пленума завкома Никифорову и второму члену пленума Бобову И. было поручено организовать подготовку к собранию. Но как отнеслись эти люди к порученному им делу?

Если в первый день собрание прошло, можно сказать, нормально, то на второй день получилось полное безобразие. Член пленума завкома Бобов вопросом подготовки собрания не занимался и результаты не замедлили сказаться.

На продолженном собрании нужно было открыть прения по отчетному докладу, но из числа присутствующих на собрании оказалось 45 человек, которые доклада не слышали. Тогда Никифоров и Бобов решили разделить собрание на две аудитории. Никифоров заставил Бобова сделать отчетный доклад для тех членов союза, которые не слышали вчера отчетного доклада, а сам остался дать ответы на вопросы и слушать прения.

Бобов, как и все остальные члены пленума завкома, должен был быть готовым к докладу, но он по имеющемуся у него письменному докладу ничего не мог сказать, пытался читать и тоже ничего не вышло, присутствующие не удовлетворяясь таким "немым" докладом, стали просить, чтобы кто-нибудь прочитал, в результате было поручено члену завкома прочитать в кратком содержании отчетный доклад завкома.

Ясно, что из такого "отчетного

В Наркоминделе

6 июля в НКИД были получены сведения о появлении на большом острове реки Амура японо-манчжурского военного отряда, приблизительно в составе одной роты. В тот же день Народный Комиссар по иностранным делам потребовал от японского посольства в Москве объяснений. Не получив до вчерашнего дня удовлетворительного ответа от японского посольства, Народный комиссар иностранных дел, товарищ Литвинов, вчера же пригласил японского посла господина Сигемицу и заявил ему следующее:

Грозивший на днях разразиться конфликт по поводу островов на реке Амуре удалось предотвратить благодаря состоявшейся договоренности об отводе от островов обеими сторонами находившихся там вооруженных сил. Советское правительство настаивало на одновременном отводе этих сил и осуществило свой отвод на основании официального заявления господина посла 2 июля, что японо-манчжурских вооруженных сил около островов больше не имеется. Так как эти силы со времени начала переговоров там находились, то, очевидно, они затем, в ходе переговоров были отведены. Если советское правительство, уведя военные патрули с островов, через два дня привело бы их туда обратно, то это было бы нелояльным выполнением или нарушением договоренности. Вследствие повторного появления японо-манчжурских войск на островах, имеется таким образом налицо нарушение договоренности с японо-манчжурской стороны, против чего советское правительство заявляет решительный протест. Этот протест тем более оправдан, что японский посол во время переговоров, повторно говорил о необходимости восстановления ранее существовавшего положения, при том положении никаких японо-манчжурских войск на островах не имелось, а потому появление их там означает изменение ранее существовавшего положения. Советское правительство не признавало и не признает

за Манчжурией островов и потому считает незаконным присутствие там японо-манчжурских солдат. Если японское правительство, как в этом уверяет господин посол, действительно руководствуется духом миролюбия и стремится избегать конфликтов, то советское правительство ожидает немедленного отвода с островов находящихся там японо-манчжурских войск.

Объяснения посла со ссылкой на минувшую принадлежность островов Манчжурии и на курсирование вблизи островов двух или трех советских катеров, товарищ Литвинов признал неудовлетворительными, поддержав приведенную им аргументацию, просил посла передать его заявление и протест японскому правительству.

Товарищ Литвинов также просил посла обратить внимание японского правительства на вновь участившиеся в последнее время случаи перехода японо-манчжурских войск на советскую территорию и на перелеты через советскую границу японских самолетов. Товарищ Литвинов предупредил, что советские пограничные войска имеют твердый приказ ни в коем случае не допускать перехода через границу японо-манчжурских войск и, в случае появления их на советской территории, прогонять их всеми средствами. Возражения посла о минувшем переходе манчжурской границы советскими войсками товарищ Литвинов отвел, как не соответствующие фактам. В действительности еще на днях советским войскам пришлось прогнать японо-манчжурский отряд с холма Винокурики на советской стороне, где были обнаружены предметы японо-манчжурского военного снаряжения, а также следы крови. Повидимому японо-манчжуры имели там раненых, которых им удалось увезти.

Товарищ Литвинов известил посла о намерении советских властей поднять подбитый артиллерией манчжурского берега и потонувший советский катер.

Когда будут пущены пылесосы

В угольных ямах новой углеподготовки не работают пылесосы и когда будут пущены, неизвестно.

Оборудование пылесосов построено вместе с пуском нового завода, а пустить их до сих пор не могут.

Ваулин.

ПО ГОРОДУ

Новые магазины, аптеки, парикмахерские

Нижние этажи строящихся жилых домов будут заняты под магазины, аптеки, парикмахерские, рестораны, бильярды, кафе-кондитерские.

В нижнем этаже дома № 16, расположенного по Барнаульской улице, будет магазин смешанных продоволов и парикмахерская. В доме № 5 (2-я Октябрьская улица)—бакалейно-гастрономический магазин. В доме № 15 (Притомский участок) разместится аптека. В доме № 14 (Набережная улица)—кафе-кондитерская и бильярдная. В доме № 1 по Кировской улице оборудуется парикмахерская на 4 кресла. В доме № 14 (Набережная улица) будет аптека.

В Кировском районе в доме № 12 открывается магазин текстильных товаров и готового изделия. Здесь же будет и ресторан. В доме № 18—бакалейно-гастрономический магазин, образцовый магазин молочных продуктов и парикмахерская. В доме № 19—хлебобулочный магазин. В доме № 17—расположен культмагазин.

Оборудование и внутренняя отделка помещений нижних этажей, предназначенных для магазинов, аптек и т. п. будут закончены к пуску в эксплуатацию новых зданий.

Объявление

Школа взрослых повышенного типа при коксохимзаводе производит набор учащихся с 20 июня по 1 августа с. г. в 5, 6, 7 классы.

Прием заявлений при школе № 28, ежедневно с 6 до 7 часов вечера.

Зав. школой взрослых Симкин.

Отв. редактор М. НЕПОМНЯЩИХ,